

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház)
Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
XX. évf. 136. sz. 1943. június 18 péntek

Előfizetési ár: havonta 3.80 P, negyed-
évre 11.— pengő. — Egyes szám ára:
hétköznap 16 fillér, vasárnap 30 fillér

AZ ISTEN ÁLDJA MEG

Jó egészséggel és minden földi jóval Kormányzó Urunkat, aki két évtizedet meghaladó munkásságával vezette ennek az országnak kormányzói székében nemzetünket. Elmondhatjuk, hogy jóban, rosszban ve-

nél is, mert a magukra talált magyarok ősi ösztöne volt megmentője ennek a honnak és ezekben az időkben az ösztönökön keresztül tudott kivirágozni a hit és a reménybeoltott akarat tette.



lünk és közöttünk volt. Inkább a rosszban, mint a jóban, mert a lepergett két évtized sok-sok megpróbáltatást és szenvedést szerzett ennek az országnak. Akkor állott a nagy hajós a kormány mellé, amikor a vihar tépte nemzet ott fekiúdt Európa közepén vérben és könnyben, megcsönkített taggal és halálra váltan. Ő előre lépett és nyomában felzendült az élet szava. Ismét önmagára talált a nemzet, mint annyszor a történelem folyamán. Egy név, egy szó, egy ember kellett, hogy minden elveszettnek hitt erők visszaszálljon!...

Jött éve csodáknak az ő kormányzósága alatt. A csonkára nyomorított ország saját erejéből támadott fel és állott talpra mindennek nagy álmélkodására.

Azok, akik már temetni akartak, nem győztek eleget rémüldözni azon, hogy a halálraszánt ország ismét lélegzik, szíve dobban, lelke magasba száll és munkakedve erősebb, mint valaha.

Mi, akik tanui voltunk ezeknek a csodáknak, mi vagyunk a megmondható, hogy akkor magunk se mertük hinni, hogy mindaz valóság, amit láttunk! Ő tudta, hogy valóság. Ő hitte, hogy több a valóság-

Áll az ország sorsának fokán és vállal minden veszedelmet és tettet, hogy több és nagyobb legyen a nemzet.

Élete delén, javakora munkakedvében.

Erős férfi és hívő lélek tette a csodák sorát.

És ma, amikor a tettek nyomán új élet fakadt, amikor országgyarapító legszebb névvel emlegetjük nevét, ma szintén olyan sziklaszilárdan áll, mint két évtizednek előtte. Nem vesztett erejéből semmit, nem kopott el megjelenésének varázsa, sőt nőttön nőtt és ma már a magyar mondák és legendák történelemmel bizonykódó magasságába emelkedett fel szemünk láttára.

Haja ezüstösebb lett, arcán mélyebbek talán az idők és viharoktépte ráncok, de karja izmos, szeme messzebb lát, mint valaha és lelkében az ifjú tűz nem hagyja pihenni mindaddig, míg el nem végzi a nagy feladatot, melyet a Gondviselés reá szabott ki. Soha nem állott félre a tettek elől, mindig érezte ő maga is, hogy isteni elgondolás szerinti sorsa van. Ha kellett, hajófedélzetre köttette magát vérehulló sebesüléssel, hogy befejezze a csatát, melyet elkezdett. És mikor Európa egén egymást szántották a vihar-

Berlin erélyesen cáfolja a német-szovjet béketárgyalásokról szóló híresztelést

Az angolszászok balkáni terveivel szemben milliós hadseregek védik Délkeleteurópát, állapítja meg a német sajtó — Az angol király északafrikai utazását a küszöbön álló támadás előjelének tekintik a londoni lapok
Intézkedések Svédországban esetleges inváziós kísérletek elhárítására

Az utóbbi napokban egyes külföldi városokban híresztelések terjedtek el, melyek szerint bizonyos kísérletek történtek volna német-orosz különbékére. A „Nya Daglight” című svéd lap ilyenféle hírek hasábjain helyet is adott. Mint a német „Transocean Press” megállapítja, a svéd lap olyan jelentést közöl, hogy német-szovjet béketárgyalások indultak még Stockholmban.

A hír érthető idegességet idézett elő az angol-amerikai sajtóban — füzi a TP —, viszont a berlini Wilhelmstrasse szóvivője alaptalan bárgyúságnak nevezte az egész hírverést.

Az est folyamán még egy közleményt adtak ki német illetékes helyen a következőkben:

A „Nya Daglight” Allehanda” azt a hírt terjeszti, hogy magasrangú német katonatisztek és a Szovjet-Unió képviselői, így pl. Kelontei asszony, stockholmi szovjet követő között tárgyalások folytak a Németország és Szovjet-Unió között megkötendő békéről. A Wilhelmstrassen felelegesnek tartják, hogy közelebbről foglalkozzanak ilyen híreszteléssel, amelyet csak „neveléses képtelenségnek” nevezhetnek.

szelek és tombolt a beláthatatlan ember-tenger felett az orkán, ő ott állott és áll ma is a magyar szirteken acélnál keményebben, szemében elszánt és bátor tüzekkel hirdeti, hogy sorsa még nem telt be, mert sorsa egy nemzete sorsával. Áldozott, ha kellett legszentebb vért.

Áldozta családjá legszentebb boldogságát.

Nyugalmát és élete minden percét.

Áldozatos sora életének magasztos munkásságában folyik, de előttünk mindig tisztán és kristályosan, mint a kéklő égbolton ragyogó magyar csillag Ő vezet. ő iránvít és mi boldo-

KELET-EURÓPA ÉS A BALKÁN

Ami kérdés körül, hogy mi lesz hadászati tekintetben legközelebb, egész sereg találgatás merül fel, Angolszász oldalról egymásra röptik fel a híreket és tervezetéseket.

A „Westmark” című német lap szövegében idézi Rooseveltnek azt a kijelentését, amely szerint „ebben az évben sor kerül Délkelet-Európa megszállására is”. Ez a mondat az angolszászok balkáni előkészületeire vet fényt.

A „Das Reich” Szófiából azt jelenti ezzel az amerikai megnyilatkozással összefüggően, hogy Bulgária egyik falujában több ellenséges ejtőernyős szállt le. Ezeket elfogták ugyan, de a helyzet az, hogy jelenleg 39 ellenséges rádiállomás igyekszik izgatni bolgár nyelven Bulgária lakosságát. A bolgár haderő azonban elszántan száll szembe minden ellenséges igyekezetével. Európa bízhat Bulgáriában — állapította meg a „Das Reich”, — mert Bulgária tisztában van európai feladataival.

A Német Távirati Iroda behatóan foglalkozik az európai erődítmény védelmi felkészültségével, Sorra veszi a „határzónákat” és egyformán fontosnak itéli

úgy a balkáni, mint az olaszországi, franciaországi és általában az atlanti- és északitengerparti védelmi berendezések tökéletes és minden pillanatra késő felkészültségét. A „Pariser Zeitung” ezzel kapcsolatban lényeges helyszíni riportban számol be a balkáni előkészületekről, megemlítve, hogy minden balkáni és balkánkörnyéki állam a legnagyobb elszántsággal száll majd szembe a támadókkal. Ebben a vonatkozásban a „Pariser Zeitung” igen lényeges kérdésnek tekinti a török magatartást és a „Das Reich” nyomán beszámolót közöl a Törökországban és Törökország körül hullámzó idegháborúról. A „Das Reich” azt írja a balkáni előkészületekkel kapcsolatban, hogy „Bulgária igen jó lépésnek kinálkozik és ezért római és berlini köröket nem éri meglepetésként az a tény, hogy az angolszászok az utóbbi időben minél erősebb propagandanyomást kívánnak gyakorolni Bulgáriára és a többi balkáni államra”.

FONTOS TUDNIVALÓK

Hivatalos hírdetmény a gazdasági átvételéről. — (7).
A színműz új árának megállapítása. — (7).

a nemzet atyjának annál, ami mindannyiunkban itt és él: Isten tartsa, oltalmazza erőben, egészségben és sok-sok magyar örömben a legelső magyart, nemzetépítő és országgyarapító Kormányzó Urunkat. Száll az ének, száll a szó, repül a sóhaj: Isten áldd meg Horthy Miklós Urunk országglá-sában ezt a hont és ennek minden hű fiát!

TOKES FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

Az egész ország ünnepli a Kormányzó Úr 75. születésnapját

Az egész ország nagy lelkesedéssel ünnepli meg ma vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország Kormányzójának 75. születésnapját.

Debrecenben

Már tegnap megmutatkozott az ünnepi előkészület. Sik házon már lengett a nemzeti lobogó, az üzletek kirakataiban pedig nemzeti szalaggal körülfontva a Kormányzó Úr arcképét helyezték el. Ez az arckép művészi kivitelben a mostani évfordulóra készült és a kereskedők egy hétig tartják kirakatkukban, majd utána az üzleteikben méltó helyen helyezik el szép keretben.

Debrecen és Hajdú megye ünnepi díszközgyűlése

Az ünnepi istentiszteletekről szokott helyen tudósítunk.

Debrecen és Hajdú vármegye törvényhatósága a mai ünnepi alkalomról díszközgyűlésen emlékezik meg, kinyilvánítván hódolatát a Kormányzó Úr iránt.

A vármegyei közgyűlés féltíz órákor lesz, ennek szónoka Meggy Károly országgyűlési képviselő. A városi díszközgyűlést délután öt órákor kezdik és ezen dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi professzor, felsőházi tag mond ünnepi beszédet.

A honvédség ünnepe

A Kormányzó Úr Öfomlétségének 75. születésnapját a m. kir. honvédség a jelenlegi háborús viszonyoknak megfelelő ünnepélyes keretek közt üli meg. A lakományokat és egyéb honvédségi épületeket napfelkeltétől napnyugtáig fellebögözzük.

Régen zenés ébresztő lesz.

A budapesti helyőrség felekezetei szerint istentiszteleteken vesz részt. A tábornoki kar délután a Tiszti Kaszinóban egytálas ünnepi ebédet vesz részt.

A református egyház zárszámadási hiányát adóemelés helyett a tavalyi tartalékokból fedezik

Uray Sándor megemlékezése Kormányzó Urunk 75. születési évfordulójáról a ref. presbitérium gyűlésén

A debreceni református egyház presbitériuma Uray Sándor dr. Kolessey Sándor elnökségével tegnap délután gyűlést tartott.

Uray Sándor Samuel profeta könyveiből olvasott fel két verset, majd a következőket mondta: — Holnap az egész ország a mi Kormányzónk, a Legelső Magyar Ember 75-ik születésnapját fogja ünnepelni. Ebből az ünnepelésből mi nem maradhatunk ki. Az öszvetségi Szent Isten embernek nevezi azt, aki az Isten és a nemzet szolgálatában áll. Horthy Miklóst méltán nevezhetjük az Isten választott emberének. Isten keze helyezte az ő pályafutását a Kollegiumba, onnan indult ki pályája viharokon, veszedelmeken keresztül és még a kereszt-hordozást is elbírtá.

— Emeljük fel imádságunkban szívünket és kezünket a szokottnál is még magasabbra és kérjünk Istentől áldást Kormányzó Urunkra és nemzetünkre.

Lélekéből fakadt ima száll az Égek Urához Kormányzónkert, a nemzet erősségéért, akinek látását Isten tisztává tette, jellemét acélossá, akaraterejét edzetté, viharállóvá és akit Isten ennek a nemzetnek ajándékozott vezérül a legkeservesebb időkben.

— Adj Neki Uram bölcs tanácsadót — hangzottak az ima szavai, — akik Mellette álljanak hűségesen és vezessék Velünk együtt az ország sorsát a boldogabb és tisztább jövő felé, ami-

(Ébresztők, istentiszteletek és az ünnepi ebéd alatt a város Citadelláján elhelyezett lövegek 24 — 24 díszlövést adnak le.)

E napon a m. kir. honvédelmi minisztérium, valamint a katonai parancsnokságok, hatóságok stb. is szünnepet tartanak és a felek fogadása is szünetel.

Hasonló módon és a helyi viszonyoknak megfelelően ünneplik a Kormányzó Úr születésnapját a vidéki helyőrségek is.

A rádió ünnepi műsora

A Kormányzó Úr 75. születésnapjának megünneplésében részvesz a magyar rádió is. Az ünnepi program kiemelkedő részletei: reggel 7 órákor zenés ébresztő; délután 4 órákor dévényi Nagy Lajos vezetésével közvetítést ad a rádió a nagybányai ősi Horthy-emlékek fölött; 6 órákor Endrődy Béla „A magyar katona útja” című köszöntőjét olvassa fel Somlay Arthur.

Este 7 órákor kerül sor Kállay Miklós miniszterelnök rádióbeszédére. A miniszterelnök valamennyi magyar nevében köszönti majd a Főméltóságú Kormányzó Urat. A köszöntő után az egész országban megzendülnek a harangok a köszöntésüket „Zúgnak Magyarország harangjai” címmel vitéz Somogyváry Gyula mondja el. Negyednyolc óra „Hinni és bizni nem szüntem meg soha” címmel felcsendülnek azok a közvetítések, amelyek az elmúlt másfél évtized alatt születtek meg: ünnepi alkalmakkor, amikor a mikrofon elkísérte országgyűlési Kormányzó Urunkat és megörökítette szavait. A lemezanyag összekötő szövegét Abonyi Géza mondja. Ezt követően Puccini és Lehár műveiből összeállított hangversenyt ad a rádió, majd 9 óra 10 perckor Harsányi Zsolt ad elő „Ima egy születésnap” címmel a Kormányzóról.

kor majd a felhőlen égben log rank sutni a Nap. *Átad meg Kormányzónkkal együtt es emelt fel nemzetünk és térd megint hegyen állt oszlopra.*

A melyhatású ima után dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző jelentést tett az *újabb beérkezett adományokról*: özv. Toth Gergelyné, Szatmáry János, Percsenyi Anna, dr. Balogh Béla, Polgár Miklós, özv. Papp Jánosné, Barabás Mihály, Pereky Sándor, özv. Böszörményi Pálné, Nagy Pálné úrvacsorái kenyereit és bort adtak. Úrvacsorái szerekre dr. Balogh Béla 10 pengőért fizetett be. A tanyai egyházrész szükségletei fedezésére Jóna János úttján N. N. 10 P, Baja Mihály 20 P, úrvacsorához kenyeret és bort Polgár András, Polgár István, Polgár Miklós, özv. Csizse Imréné és Varga Lajos tanító adományoztak.

A *Csapó utcai és a Péterfia utcai egyházrész* 400 pengőért úrvacsorái ezüstkölyket vett a Nagytemplom részére.

Az *adakozók nevével aranykönyvbe írják és köszönőlevelet intéznek hozzájuk.*

Tudomásul vette a presbitérium, hogy dr. Herpaly Gábor ispotályi egyházrész *gondnok lemondott tisztviseléséről*. Az egyházrész eddigi munkásságáért köszönetet mondott, elismerését fejezte ki és helyére dr. Reke Gusztáv városi tisztii főügyészt választotta meg.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző terjesztette be ezután az *egyház 1942. évi zárszámadását*.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1943. VI. 18.

amelyet a számvevő és a felügyelő bizottság tetelenként átvizsgált és helyesnek találta. A presbitérium tudomásul vette, illetőleg elfogadta a zárszámadást, amely 87.000 P hiánnyal zárult. Ezt a hiányt az előző évi tartalékokból legnagyobb részben fedezik.

A presbitérium dr. Balogh Béla ny. miniszteri tanácsos, penzügyigazgatójának, a felügyelőbizottság elnökének fáradságos, buzgó és eredményes munkásságáért, amelyet a felügyelő bizottság tagjaival és a presbitérium több tagjával együtt kifejtett meleghangú köszönetet mondott.

A presbitérium örömmel vette tudomásul, hogy a vallásoktató felkészítők segélyegyesülete az ORLE közgyűlése által átadott 644 pengő törzsbetéttel megalkult. A presbitérium 100 pengővel járult hozzá.

A gyűlés befejezése előtt Uray Sándor elnök felhívta a presbitérium tagjait arra, hogy pénteken reggel 8 órai kezdettel a Kormányzó 75-ik születésnapja alkalmából a honvédséggel közösen hálaadó istentiszteletet tartanak a Nagytemplomban, amelyen a szolgálatot vitéz Horthy Béla főesperes tartja. Erre az ünnepi istentiszteletre a presbitérium tagjait meghívja.

A gyűlés Uray Sándor imájával ért véget.

Üzenetek a frontról

Horváth Károly tizedes a Z443 tábori postaszámról megnyugtató üzenetet küld Hajdúszovátára és Hajdúszoboszlóra feleségének, szüleinek és hozzátartozóinak: egészséges, jól van Csókolja őket.

Borbély László honvéd az F03 tábori postaszámról megnyugtató üzenetet küld Kábabán, nincs semmi baja, egészséges. Csókolja őket és kéri, süribben írjanak.

Tasnádi Imre zászlós az F01 tábori postaszámról Búdszentmihályon lakó szüleinek és percesényi bajtársainak megnyugtató üzenetet küldi, nincs semmi baja. Sok csókot, üdvözlöt küld.

Szabó Mihály honvéd megnyugtató Búdszentmihályon szüleit és Rácz Miklós honvéd megnyugtató Újfehértón szüleit: egészségesek. Üzenetük a K422 tábori postaszámról érkezett.

A sokszorosító szakosztály fontos ülése

A sokszorosító szakosztály Szabó Kálmán igazgató elnöklésével tegnap délután ülést tartott. Szabó Kálmán bejelentette, hogy a közelmúltban tárgyaltak a nyomdászok országos szervezetének központi vezetői az ipariügyi miniszterrel a munkabérekéről és egyéb sürgős függő kérdésekről. Az jövő hét hétfőjén a főkegyesület országos közgyűlést tart és ezen is szóváteszik a munkabérek ügyét, valamint azt a nagy kérdést, hogy az egyéb áremelkedéseket is átháríthatassák a megrendelőre. A munkabérek most ismét húsz százalékkal fognak emelkedni, tehát sürgős volna az országos intézkedés. A GYOSZ már figyelmeztette tagjait, hogy a munkavállalásoknál vegye figyelembe a most következő munkabértöbbletet. Az intézkedést tehát megvárhatják, hogy az áthárítások végrehajthatók legyenek.

Hivatkoznak arra, hogy a nyomdatulajdonosok súlyos helyzetbe kerülnek a szerződéses munkák miatt ha az áremelkedéseket maguknak kellene viselniük.

A szakosztály egyhangúlag elhatározta, hogy a pesti igyűlésen a debreceni szakma képviselőiben való megjelenésre felkéri Szabó Kálmán elnököt.

Az ipartestület figyelmeztette a nyomdatulajdonosokat, hogy a tanulóknak két részletben kötelesek kétélti szabadságot kiadni az iskolai szünetekben. A segédek szabadságukat pénzben is megválthatják.

Számos más szakmai ügyet tárgyalt még is a szakosztály.

Ma kerülnek forgalomba az ötpengős aluminium érmék a Kormányzó Úr képmásával

A régi ötpengős ezüstérmék továbbra is forgalomban maradnak

Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország Kormányzója születésének 75. évfordulója alkalmából a m. kir. kormány 5 pengős aluminiumérméknek verését és forgalombahozását rendelte el. Az 5 pengős aluminiumérmék egyik lapjukon a Kormányzó Úr képmását viselik „Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország Kormányzója”

és „születésének 75. évfordulójára” körirattal, másik lapjukon Magyarország címere van.

Az 5 pengős aluminiumérméket a Magyar Nemzeti Bank június 18. tól kezdve hozza forgalomba.

Az 5 pengős ezüstérmék továbbra is változatlanul forgalomban maradnak.

Nagyszabású Honvédnap lesz június 28-án Debrecenben

Felsőbb rendelkezés folytán minden év június 28-án a Honvédség. Debrecenben is ünnepélyes keretek között rendezik meg a Honvédnapot. Most mikor honvédségünk jelenti a nemzet jövőjét, a polgári társadalom fokozott tisztelettel és megbecsüléssel fordul a magyar haderő felé. Eppen ezért nagy érdeklődés nyilvánul meg a Honvédnap iránt. Ezen a napon délután a Stadionban nagyszabású ünnepély lesz, melyen

szerepel valamennyi alakulat és bemutatja a fejlettségét és harci kiképzését.

Az ünnepély belépőjegyekkel tekinthető meg. A bevétel rendkívül nemes célt szolgál, a Hadtest hadigondozása alapját.

A belépőjegyek árai úgy vannak megállapítva, hogy minden társadalmi réteg megtekinthesse az ünnepélyt. A jegyek árszámítása már megkezdődött a Piac-utca 29 és Kossuth-u. 2 szám alatti trafikokban.

A Kormányzó Úr első ásóvágása után megindult a Sajó-csatorna építési munkája

A magyar vízi úthálózat kiépítéséért folytatott és eddig is nagyszerű eredményeket felmutató hatalmas munka új mértőföldkövéhez érkezett. Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója Tiszapalkonya közvágással indította meg azt a nagyarányú munkát, amely a közeljövőben magyar munkások tízezeinek ad kenyereket és közelebb hozza a magyar rónát a sajómenti iparvidékhez.

Az ünnepségen megjelentek Kállay Miklós miniszterelnök, báró Bánffy Dániel, vitéz Keresztes-Fischer Ferenc, vitéz Lukács Béla és Zsindely Ferenc miniszterek, Bárczay János, Bárányos Károly és Konkoly-Thege Sándor államtitkárok és igen sokan a magyar közélet vezető személyiségei közül. Tizenkét óra előtt harsant fel a kürt a tiszapolgári hid lejárója felől, jelezve, hogy a Kormányzó Úr érkezik.

A Kormányzó Úr fogadta a megjelent előkelőségek üdvözlését, a hatóságok vezetőinek jelentését, majd a színpompásan fellebögözött Délibáb csavarvargózásra szállott, hogy azon tegye meg az utat kísértevel együtt az ünnepség színhelyéig. A tiszpalkonyai nép a magas vendég fogadtatására zászlódiszt öltött. A díszmelyény felé tartó kormányzó a közvágás lakossága és a munkáshad tomboló lelkesedéssel ünnepelte.

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter üdvözölte az államfőt és tolmácsolta ennek az országgrésznek hálás köszönetét, hogy a sajtócsatornázási munkálatok megkezdését a legmagasabb megjelenésével kitűtette és emlékeztetéssel tette.

A sajtó csatornázása — mondotta — előmozdítja a hajózást, lehetővé teszi, hogy nagy területek öntözzenek és megakadályozza, hogy a Tisza itteni szakaszán zátonyok keletkezzenek. Ezzel eredményesebbé válik alföldi magyar népünk földművelő munkája és jobban értékesülnek a Tisza jobbpartján lévő ipari és bányavidék termékei.

— A Sajó csatornázása csak

egyik része annak a nagyszabású tervnek, amelyben más feladatok mellett helyet adunk vízütiaink tervszerű és egységes fejlesztésének is. Az országos jelentőségű Duna—Tiszacsatorna terveinek szem előtt tartásával a legsürgősebbnek találtam, hogy a Duna völgyén a Siót, a Tisza mentén pedig a Sajót hajózhatóvá tegyük. Így majd a Nagy-Alföld, amelyet Széchenyi porból és sárból kiemelt rónaságnak nevezett, viharzóbbá válik és eredményesen szolgálja majd népünk meg erősödését.

A földművelésügyi miniszter nagy éljenzéssel fogadott beszéd után Hollósy Ferenc miniszteri osztálytanácsos részletesen ismertette az építendő Sajócsatorna jelentőségét.

Az ismertetés után a Kormányzó Úr ásót vett kezébe, belevágott a borsodi talajba és a Tiszahát termőföldje belekerült vitéz Váradi András talicskájába.

Az első vágás után Kalóz András tiszapalkonyi kisgazda köszöntötte a Kormányzó Urat.

A munkát megindító ünnepélyes pillanatok után megindult a Sajó-csatorna építési munkája. A magyar kubikosok földszállító talicskái és a csillék százai álltak munkába, hogy sokszázézer köbméter föld kerüljön el a helyéről.

A Kormányzó Úr és kísérete az ünnepség után Tiszapalkonyától Tiszafüredig hajózott, hogy megtekintse az öntözésügyi Hivatal tiszai öntözötelepét és a vítezi mintatelepet. A tiszafüredi révénél Bobory György titkos tanácsos, képviselő fogadta a Kormányzó Urat, aki innen gépkocsin ment Tiszsaörsig. Az öntözötelep bejáratánál Kállay Kornél, az öntözésügyi Hivatal gazdasági osztályának vezetője fogadta a magas vendégeket és ismertette a telepen folyó termelési kísérleteket.

A vítezi mintatelepet vitéz Aba Gergely tizgyermekes csatlódfő kezeli. A Kormányzó Úr a gazda szakértelmével tekintette meg a mezőgazdaságokat és a legteljesebb elismerését hangoztatta.

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, június 12-én reggel 8 órától június 19-én reggel 8 óráig: „Mégváltó” Piac u. 18. telefon 14-64. — „Muraközy” Piac u. 72., telefon: 37-38 — „Boesky” Cegléd u. 22. telefon: 29-14. — „Csokonay” Mester u. 43. telefon: 10-15. — „Árpád fejedelem” Csapókeret, Jánossy u.

Istentiszteletek a Kormányzó Úr születésnapján

A Kormányzó Úr születésnapján, ma reggel 8 órakor ünnepi istentisztelet lesz a ref. Nagytemplomban. Az igehirdetést vitte Horkay Béla tábori főesperes látja el.

Az istentiszteleten a katonaság a gyülekezettel együtt részt vesz és azon megjelennek a hatóságok képviselői. A bírák padcsoportja fenntartatik.

A Szent Anna-utcai róm. kat. templomban ma délelőtt 10 órakor ünnepi nagymise, melyet Hun Ernő tábori alesperes mond és ugyanő mond szentbeszédet.

A gör. kat. templomban ma reggel 8 órakor lesz ünnepélyes istentisztelet.

Az evangélikus templomban ma délelőtt 10 órakor lesz hálaadó istentisztelet. Prédikál dr. Pass László tb. esperes.

Az unitárius templomban ma délelőtt 10 órakor tartható ünnepi istentiszteleten szolgál Ferencz József lelkész.

Az új világháború hadirokkantjai kapnak elsősorban állami jogosítványokat. A honvédelmi miniszter leiratot intézett a HONSZ miniszteri biztoshoz. Közölte, hogy az állami jogosítványoknak az új világháború hadirokkantjai számára való juttatása ügyében átiratot intézett a pénzügyminiszterhez, aki most választásban értesítette a honvédelmi minisztert, hogy rendelkezése szerint a hátsókörre alá tartozó és a jövőben kiadandó állami jogosítványoknak lehetőség szerint 80%-át, a törvényes feltételek fennforgása esetén a hadigondozottak részére tartják fenn. Ez a kedvezés vonatkozik többek között az osztálysorsjáték-, ásványolaj-finomító-, benzinkút-, szeszegyárusítás-, élesztőelosztó-, lőpor- és rumgyártás-, ecetgyártás-, bor- és szeszfeldolgozó üzemekre is.

Nemességigazolás. A m. kir. belügyminiszter dr. némes Mihályfalvi Forgó István ny. MÁV tanácsos és gyermekei: Erdey Imréné Forgó Anna okleveles gyógyszerész, dr. Hadházy Elemérné Forgó Mária, Forgó Mihály szigorló orvos, debreceni lakosok, továbbá Forgó Irma állami gimnáziumi tanár, szolnoki lakos ösi magyar nemességét és a „Mihályfalvi” előnév használatához való jogát igazolta.

Dr. Rencz Antal lett a nagyváradi központi igazgató-főorvos. Mint értesülünk, dr. Rencz Antal a nagyváradi állami központi igazgató-főorvosává nevezték ki. Dr. Rencz Antal mint egyetemi tanársegéd hosszabb időn át mint kitűnő röntgenológus működött a debreceni sebészeti klinikán, a nagyváradi központi kórház élére történt kinevezéséhez tisztelőinek és ismerőseinek jókívánata fűződik.

Makkból készült kakaót egy német vegyész. Az új készítménynek csak az ize emlékeztet a kakaóra, de tápértéke és kalóriatartalma még a kakaónál is nagyobb.

Kitekerte a kaosok nyakát a Rakóczy-utcai piacon, mert nem akartak többet adni érte, mint a hatósági ár

A Rakóczy-utcai piacra két kacsát hozott eladni Hajdúsámszomból Boda Eszter baromtiárus és a két kacsáért 30 pengőt kért. A két kacsát összesen hatkörös volt. Farkas Gyula, aki alkudott a kacsára, csak a hatósági árat akarta érte adni. Átvette a két kacsát és a hivatalos árnak megfelelő összeget adta át. Boda Eszter abban reménykedett, hogy többet kap a kacsákért és mikor megolvasta a pénzt és azt kevésnek találta, dühében földhöz verte a pénzt, kiabált nagy

mérgében és kikapva a két kacsát a vevő kezéből, azon nyomban kitekerte azok nyakát. A kacsák nyakának kitekerése és az árus kiabálása megkezdte a lárma történetét. Előkerült a rendőr is és a kihallgatás adatainak alapján árdrágítás miatt megindult az eljárás Boda Eszter ellen, aki végül is szánta-bánta cselekedetét és hogy nagy károsodás mégse legyen, a két frissen kitekért ryakú kacsát eladta 15 pengőért.

Németországban elrendelték, hogy hosszabb ideig kell az élelmiszereket árusító üzleteket nyitvatartani, hogy az esti órákig dolgozó nők is tudjanak vásárolni. Az árusítással foglalkozó üzletek hetenként csak félnapig maradhatnak zárva, hogy a jegyelszámolásra legyen idejük.

Svájcban az idegenek munkaszolgálatra kötelezik egy genfi jelentés szerint. Genfben ezideig 120 külföldit állítottak munkába.

A finn állam a háború károsultjainak ezideig 555 millió márkát fizetett ki végeleges kártérítés fejében. Előzetes kártérítést 20 000 károsultnak fizettek ki.

Bélyeggyűjtők figyelmébe. A Bélyeggyűjtők Szakkönyvtára (Margit-körút 51) CI/167. számú postai francotyp gépében a Kormányzó Úr születésnapján „Magyarország Kormányzójának 75. születésnapja — 1943. VI. 18.” feliratú piros bélyegzőt használ. A fenti címre negyven fillér használatlan bélyeglet kell beküldeni. A lapokon a fekete postai alkalmi bélyegző is rajta van.

Elsötétítés ideje alatt gyilkolta meg Németh Péter pálmostoni gazda feleségét és vejét. A gazda először lelőtte vadászfegyverrel vejét, Szabó Pétert, majd puskatussal szétverte felesége fejét. Az ügyben minden valószínűség szerint statáriális bíróság ítél.

A váróteremben hagyta kézitáskáját Szél Ambrusné Nagyszepes 47. szám alatti lakos a baromvásártéri állomáson. A kézitáskát természetesen ellopta valaki a benne levő cukorjegyekkel és 2 pengővel együtt. A rendőrség az ügyben megindította a nyomozást.

Behatoltak egy pék üzletébe és ellopták a levágott kenyérgyertyákat. Szabó Mihály sütőmester, Veresegyházi Tamás-utca 8. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki Olajútó 14. szám alatti péküzletének ajtaját benyomta, az üzletbe behatolt és a pénztáráriokból 7 pengőt és nagyobb mennyiségű kenyérgyertyát elloptat.

Betörő az éléskamarában. A rendőrségen jelentette Tarczali Árpádné Csige kert-utca 9/b. szám alatti lakos, hogy házában éléskamarájában ablakáról a drothálózt lefeszítette ismeretlen tettes és az ablakon át bemászva elloptat 250 pengő értékű élelmiszert. A lopást a vakmerő betörő akkor követte el, amikor a házbellek a szomszédos szobákban tartózkodtak. A nyomozás megindult a vakmerő betörő kézrekerítésére, aki a jelenleg szerint ismerős volt a helyszínen.

Megtalálták a volt szász trónörökös holttestét. A trónörökös — mint már közöltük — Potsdam közelében a Glienecker-tóba fúlt. A szerencsétlenül járt volt trónörökös a drezdai királyi sírboltban temették el.

Kifosztották a tulipános ládát. Özv. Kamuthy Lajosné Mátyás király-utca 4. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki behatolt lakásába s a kamarában levő tulipános faladáját feltörte és onnan nagyobb mennyiségű vadonutúj vászonneműt elloptat. Kára közel 1000 pengő. A rendőrség a tettes kézrekerítésére megindította a nyomozást.

Véletlenül nagyobb adag altatószert vett be Tóth Mihályné 44 éves Bercsényi-utcai lakos és mérgezést szenvedett. A mentők a belklinikára szállították ápolásra. Állapota nem súlyos.

Míg a trafikban vásárolt, lelopták kerékpárjáról táskáját. Molnár Magda tanuló, Nyíl-utca 140. szám alatti lakos kerékpárjával haladt a Vár-utca. A sarkon levő trafikbódánál megállt, hogy vásárol valamit s ez alatt kerékpárjáról a bódé oldalának támasztotta. Mire a vásárlást befejezte és a kerékpárra fel akart ülni vette csak észre, hogy időközben valaki a kerékpár kormányára akasztott aktatáskáját ellopta. Az aktatáskában volt pénztárcája 20 pengővel és több igazolványa. Kára összesen 50 pengő. Az ügyben megindult a nyomozás.

Az osztálysorsjáték tegnap hűzésén 10.000 pengőt nyert: 74734. 1000 pengőt nyertek: 44467 52215 81415 83571. 500 pengőt nyertek: 873 4955 22635 30698 40646 61701. 300 pengőt nyertek: 439 808 8081 8757 12730 16722 18110 25373 33066 33902 34305 39238 51836 62008 69376 82541 86272 99739. 140 pengőt nyertek: 56 128 273 377 401 509 576 532 693 702 839 1049 198 399 423 540 581 2081 101 173 254 319 404 430 613 625 749 752 754 985 3103 339 535 555 585 847 968 8096 129 210 449 483 505 548 570 585 759 844 921 987 9150 166 325 461 496 756 866 873 894 4031 129 251 324 342 416 428 439 598 621 725 851 990 992 5014 030 364 500 773 6003 018 262 306 387 611 635 670 718 836 877 882 952 7327 043 492 672 743 758 919 981.

Agyonlőtt egy öreg földművest véletlenségből egy 11 éves fiú. Bátyja fégpuskájával ment el vadászni, azonban egyik lövése véletlenül eltalálta Schum Ádám 67 éves földművest, aki a lövés következtében azonnal meghalt.

Mi történt 25 és 15 évvel ezelőtt?

Ismét megindították támadásaikat a német csapatok 1918 június 17-én a nyugati fronton, hogy kicsikarják a döntést. — A franciák és a többi szövetséges csapatok lassan harcolva vonultak vissza. Paris védelmére olasz és amerikai csapatokat vonnak össze.

Megindítják az offenzívát az osztrák-magyar csapatok is az olasz fronton. A támadás hatalmas eredménnyel vezet. A hős magyar csapatok Assiágnál át-törtek az olaszok arcvonalát és több mint 10.000 foglyot ejtve nyomulnak előre.

A központi hatalmak nagy sikereit ellenére is a lapok mind többet foglalkoznak a francia sajtónak azokkal a híreivel, melyek szerint Vilmos német császár békejavaslatot tett az ententnek. A hírek szerint Vilmos a békejavaslatot szikratávíron át tette. A lapok már azt is tudni vélik, hogy a nagy német sikerek hatása alatt az entente a javaslatot nem utasítja vissza.

Tíz évvel ezelőtt 1928 június 17-én a kutató repülőgépek megtalálták Nonie kapitány csapatának egy részét. A csoport tagjai jó egészségben vannak, s csupán lötegyvereket kértek a repülőgépek személyzetétől, mert táboruk körül jegesmedvék mutatkoznak. Kijelentették azonban, hogy Nobile kapitányról és az expedíció többi tagjáról semmit sem tudnak, mert elválaszuk óta embert még nem láttak. Amerikában megtörténtek a jelölések a koztársasági elnöki állásra. Hoover jelölését hatalmas udvarvilág fogadta. A jelölés kihirdetésénél megjelent tömeg 24 percen keresztül tapsolta és eltette az elnökjelölést.

Debrecenben ismét a baráti finn nép képviselőinek 120 tagú csoportját üdvözlik meleg szeretettel. A nap eseményei közé tartozik még Baltazar püspök nagy beszéde a felsőházban a belső konszolidációról és a tisztviselők helyzetéről.

A sárrétudvari ref. lelkései állást cserélték. Bárados Lajos hatvani lelkész foglalta el. Bárados Lajos ünnepélyes beiktatása vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a sárrétudvari templomban. A beiktatást dr. Szász Imre esperes végzi.

Ellopták a száradni kiterített ruhákat. Özv. Nagy Béláné Kálmán-utca 18. szám alatti lakos ismeretlen tettes ellen tett feljelentést, aki a padlásra kiterített ruháit mind egy szálíg ellopta. Kára közel száz pengő.

Az első napcn lopott az új bejárónő. Dr. Gellér Gyuláné Teleki-utca 77. szám alatti lakos az elmúlt napokban felfogadott egy fiatalkorú bejárónőt. Azonban már az első napon tetlen-érte, amint éppen egyik selyem-ingét akarta ellopni. A házból hiányzik még egypár cipő is s valószínű, hogy ezt a lopást is a fiatalkorú bejárónő követte el.

Órárt loptak a textilkereskedőtől. Bánhidai József textilkereskedő, Besze János-utca 5. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes lakásából az asztalra kiterített óráját 80 pengő értékben ellopta. Az óra Omega gyártmányú volt.

Kétévi fegyház a menaszonyjelölt kifosztása miatt. Ivor János poszeli lakos, aki már többször volt elítélve vagygon elleni büncselekmények miatt, legutóbbi kiszabadulása után Debrecenbe jött és itt megismerkedett Karacs Etelkával, akinek udvarolni kezdett és azt ígerte, hogy feleségül veszi. A család bizalmába beférkőzött bűnöző kicsalta a leánytól aranygyűrűjét, 290 pengő készpénzt, karóráját, a leány anyjától négy lepedőt és azután el-tűnt a városból. Ivor Jánost a feljelentés alapján hamarosan kézrekerítették és a debreceni bíróság most ítélte el jogerősen kétévi fegyházra.

Felkérem a város közönségét, hogy Kormányzó Úr Öfömeltésége születésnapja alkalmával, folyó évi június hó 18-án (pénteken) házaikat nemzeti színű zászlóval lobogózzák fel.

Polgármester.

Nagyszerű eredménnyel érettségiztek a re. gimnázium VIII. A. osztályos növendékei

Feltűnően jó eredménnyel végződött a Református Kollégium gimnáziumának VIII. A. osztályba járt tanulók érettségije. Az érettségin dr. Sz. Kun Béla egyetemi professzor elnök, míg a kormány érettségi biztosa Besze Gyula állami leánygimnáziumi igazgató volt Mezőturron. Az elnökséget is meglepte a kitűnő eredmény, különösen az, hogy az összes tanulók önként jelentkeztek görög nyelvből írásbeli és szóbeli vizsgálatra, amely szintén kiválóan sikerült. A sz. p. eredményért elismerés illeti dr. Szeremley Béla osztályfőnököt.

Szentpéteri Kun Béla dr. az eredmény kihirdetése után szep beszédet intézett az ifjusághoz. Hangzottatta, hogy három szempontot tartanak szemelőtt az életükben: az emberieséget, mert a földre a lelkünket hozzuk és azt visszük is el s mulandó csak a test. A magyarságot, mely ne külsőségekben nyilvánuljon meg. Es a vallásosságot, amire kötelez a Kollégium 400 éves szelése.

Az eredmény a következő: kitüntetéssel éretti 3 ifjú, Földes Vilmos, Nagy Tibor, Rozsonyi András. Jelesek: Balogh Ernő, Harsányi Gusztáv, Varga Béla. Jól érettek: Faragó Lajos, Joo István, Kovács Tibor, Kusztos Dénes, Szabó Pál, Tóvissi József. Érettek: Bakó László, Boross Béla, Nagy Dzsó, Nagy Sándor, N. Nagy Sándor.

Az összes tanulók egyharmada jeles és kitűnő. A B. osztály érettségije hétfőn kezdődik és csütörtökön fejeződik be.

17 ezer pengős betörés a Vasváry-utcan

Vakmerő betörés történt a Vasváry utca 5. számú házban. Alkules segítéségével a házbellek távollétében hatolt be ismeretlen tettes a lakásba és Könyu Lajosné tulajdonából perzsaszőnyeget, párnahuzatokat, férfi és női ruhákat, cipőket, fehéreműveket vitt el. A kár összesen 17.300 P. A rendőrség a nyomozás során megállapította, hogy a tettes a házban a Péterfia utca felől levő egy méter magas kerítésen mászott át és úgy ment a kertben át a lakás ajtajaiig Valozánfi, hogy ketten követték el a betörést, mert az elszállítást egy ember nem bírta volna. A nyomozás folyik a tettes kézrekerítésére.

Denaturált szeszből készült pálinkát ivott az ötéves leány

Denaturált szeszből készült pálinkát ivott Illés Anna ötéves debreceni gyermek szüleinek Kishegyesi-úti szűkséglakátelepén levő lakásán. A gyermek egyedül maradt odahaza és megtalálta a mérgező hatású folyadékot tartalmazó üveget és ivott belőle. Az erős italtól a gyermek eszméletét veszítette és úgy találtak rá később.

A gyermeket igen súlyos mérgezéssel szállították a klinikára. A bűnvádi eljárás megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a gyermeket ért mérgezés miatt.

Míg a vendéglőben volt, ellopták a falnak támasztott kerékpárját Györfly József Bethlen-utca 8. szám alatti lakosnak. A lopás az egyik Árpád-terti vendéglő előtt történt. Az elloptott kerékpár értéke 180 pengő.

Gyors kényelmes, könnyű a nyitás

„H O F E R”
konzervnyitóval
Csak „H O F E R” konzervnyitót kerjen Kapható
Tóth Gyula vaskereskedő cégnél.

Ugy szeretem a Kormányzó Urat...

Tegnap este felkereste szerkesztőségünket Kohányi Ilona elemi iskolai tanuló. Csillogó szemmel és izgatottan bontott ki egy levelet, melynek lapjaira gyermekirással örököltette meg szíve jókívánságait, melyek a legelső magyar ember, Horthy Miklós kormányzó úr fele szállnak...

HORTHY MIKLÓS KORMÁNYZÓ UR...

Horthy Miklós kormányzó ur születése napján Boldogságot kíván neki Minden magyar kislány.

Aldja meg őt a jó Isten Hossza, szép élettel, És aida meg országunkat Sok magyar gyermekkel.

Jó katona, jó honleány Leszünk valahányan, Horthy Miklós seregébe Beállunk mindnyájan.

Legyőzzük az ellenséget Az utolsó szálig... De addig is azt kívánjuk, Hogy éljen sokáig!

Irtta: Kohányi Ilona elemi iskolai tanuló, Mikes Kelemen utca 3.

Az Erdélyi Nyereménykölésön sorsolása július elsején lesz, amikor is többek között a félmilliópengős főnyereményt is kihúzzák. A nagy kereslet hatása alatt az Erdélyi Nyereménykölésön árfolyama 100-101-re emelkedett.

Egyenruhában kell a jövőben járni minden japán férfinak. Az egyenruha hasonló lesz a katonai egyenruhához, de mindenféle anyagból készülhet.

Nagy sáskajárás pusztít Rabatban s a spanyolmarokkói főkormányzóság érélyes intézkedéseket tett, hogy a vésznek spanyol területre való átterjedését megakadályozzák.

A debreceni gyógyszerárak gyakornoktartási joga. A vallás-és közoktatásügyi miniszter 1943 június 1-től 1946 augusztus 31-ig Debrecenben Káposztássy Géza „Magyar Korona”, dr. Mihalovits Jenő „Kigyó”, köpösi Tolvay Imre „Nap”, Gödény Ilona „Reménység”, erdőbényei Németh László „Sztankay” (Nádor) gyógyszerárát jogosította fel gyakornoktartásra.

Hasonlóképpen Horváth Zoltán „Muraközy” gyógyszerárát is feljogosította a kultuszminiszter gyakornoktartásra, de csak 1943 június 1-től 1944 augusztus 31-ig. Hajdú megyében még Csejtei Károly hajdúnánási „Remény” gyógyszerára kapott gyakornoktartási jogosítványt.

A Kormányzó Ur születésnapja a zsidó templomban. F. hó 18-án, pénteken, a Kormányzó Ur születésnapja alkalmából az ünnepséget a Deák Ferenc utcai templomunkban a szombatköszöntő istentisztelet előtt tartjuk, délután 8 órakor. — Rabbiság.

A statusquo ante izraelita anyahitközség templomaiban az istentiszteletek rendje f. hó 18-25-ig: Pénteken este a Deák Ferenc utcában 8, a Kápolnási utcában 8.40, szombaton reggel mindkét templomban 7, délelőtt a Deák Ferenc utcában 11, délután mindkét templomban fél 6, este fél 10 órakor. Köznap mindkét templomban reggel fél 7, este 9 órakor.

Tökés társat keresek

elsőrangú ipari cikk tömegtermeléséhez megélvő és jól prosperáló üzemi fejlesztésére. Szükséges tőke

20,000 pengő.

Megkereséseket: Uri megvilágítás, jellegére a kiadóba kérem.

A Templomegyesület elnöksége kéri a választmányi tagokat hogy ma délután 5 órakor Piac u. 61 szám alatt fontos ügyben tartandó választmányi ülésen megjelenni sziveskedjenek

Gyászrovat

Özv. Csutka Jánosné szül. Böszörményi Juliánna 84-ik évében az Urban megnyugodva hazatért. Megboldogult kedves halottunk földi részzeit 1943 június 20-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a köztemető I. o. terméből a református anyaszentegyház szertartása szerint tartandó szertartás után édesatyánk és testvérünk átszállított hamvait a közös sírba örök pihenőre helyezni.

Kulesár Gáborné M. Nagy Zsuzsanna 60. évében elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a köztemető II. B. ravatalozó terméből. Lakás: Legányi-utca 29. Temetését Bartha vállalata végzi.

Id. Nagy Ferenc 79 éves korában meghalt. Temetése szombaton délután 6 órakor lesz a köztemető II. ravatalozó terméből. Lakás: Rakovszky-utca 39. Dankó temetkezés.

Abuczky Irén 3 hónapos korában elhunyt. Temetése pénteken 5 órakor lesz a 4-es ravatalozó terméből. Lakás: Tegez-u. 77. Gebauer rendezi.

Exhumálás, Értesítem rokonnaimat és ismerőseimet, hogy szeretettel szülem, első feleségem és testvérem porrézeit szombaton reggel a köztemetőbe szállítatom át. Gyászszertartás a köztemetőben szombaton délelőtt 10 órakor, Nagy János, Timár-utca 19. Gebauer cég rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Misdazoknak, akik felejtethetetlen édesanyám, nagyanyám temetésén résztvettek, ravatalára virágot helyeztek és részvétükkel nagy fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Özv. Szepessy Dezsóné és gyermekei.

Bélyeggyűjtés

Hogy ügyes ember mit tud a bélyeggyűjtés terén elérni, azt az alábbi megtörtént eset példázhatja a legjobban.

Egy vidékre kirendelt budapesti állami tisztviselő ugyanis kidoboltatta a faluban, hogy ő minden régi bélyegért legalább is 2 fillért fizet darabonként. Kapott erre a bási egy olyan halom vacakot, hogy majd elszédült bele! De állta a szavát, kifizetett minden ilyen szemét bélyegért darabonként 2 fillért, aminek híre minden a faluban, rögtön rá mindenki százával vitte a padlásra, meg egyéb helyeken heverő régi leveleket annak a „kötty” embernek és így történt, hogy barátunk pár fillérért olyan értékeket is kapott, hogy örömben azt sem tudta, hogy mit csináljon. Kapott pl. egy és ugyanazon helyről kb. 40-50 sárga, első kibocsátású osztrák bélyeg, kb. 100 drb ilyen 2 krajcáros, de kapott magyar könyvnyomatosokat is és pedig egy borítékot 5 darab két krajcáros, azonkívül kb. 100 drb 5 krajcáros és így tovább. Szóval és röviden: Kb. 40-50 pengőért legalább is 4-5000 P értékű prima-primissima bélyeg-et kapott!

Általános a panasz, hogy a bélyeggyűjtés ma már rendkívül megrekedett, mert ma már nemcsak a postai forgalmat tényleg megjárta, vagy direktre erre a célra nyomott új bélyegeket kell a filatelistáknak gyűjteni hanem olyan darabokat is melyek emléke, propaganda-, rendkívüli és alkalmi jótékonyági, gyász-, vöröskereszt-, hadisegélyezési célokra adtak ki és rendszerint csak a legértékesebb esetekben használtatták fel tényleges postalá válókra. De megjelentek olyan valamisodák is, amik semmiféle formában sem tekinthetők bélyegegnek, mert hiszen magánócégek reklám vagy propaganda céljaira keletkeztek ezek a példányok, melyek egy-egy bélyeggel összefüggően képezik a néha elég borzossáru gyűjtési objektumot. Csúsz a kurlószám kedvéért említ-

tem meg, hogy ilyesmi példányokat Olasz-, Német-, Belga-, Dán-és Csehország adtak ki, még pedig kb. 200 példányban és ezek ára 25 pfennig és 150 márka között mozog!

A „blokk”-ok 1930 körül kezdtek megjelenni és azóta 28 európai állam kb. 150 „blokk”-ot adott ki, melyek már formájuknál fogva sem voltak postalá forgalomra alkalmasak. Ezek között ma a magyar LEHE blokk a legdrágább, mert hiszen ennek ára ma a legutolsó Kelen féle árjegyzék szerint 300 pengő. Érdekes, hogy mindössze 5 európai állam nem adott ki se blokkot, sem pedig alkalmi és egyéb fiktív célokat szolgáló bélyegeket. Ezek az államok a következők: Hollandia, Svédország, Finnland és Norvégia, végül Anglia, a hozzátartozó Málta és Gibraltárral együtt.

Az utóbbi időkben igen sok hamisított német gyarmati bélyeg került a piacra. Főleg a rendes németországi bélyegekből felülnyomás útján készült igen ritka példányokról van szó, melyeket bámulatos tökéletességgel hamisítottak igen nem tisztelt svindlereink. A származás szála Franciaországba vezetnek, onnan jövő ilyen küldeményeknél tehát a legnagyobb elővigyázatosság ajánlatos!

Bélyeg a sebesült katonáknak! A sebesült katonák részére Németországban önkéntes ajándékozásra szállították el a gyűjtőket. Erre a célra elfogadnak mindenfajta bélyeg, bélyeggel foglalkozó lapokat és katalógusokat. A nemes akció már eddig is igen szép eredménnyel járt, úgy hogy azt a háború tartamára állandósítani fogják. A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete erre a célra szíves készséggel ajánlja fel szolgálatait.

KÖZGAZDASÁG

Nagy felhozatal a debreceni zöldségpiacon

Az ubjurgonya ára 50 fillér. A törtézőn délelőtt igen nagy volt a felhozatal s élénk vásár alakult ki. A nagy felhozatal következtében némi áresés következett be és az ubjurgonya ára is a múlt heti 90 filléres ár helyett már 50 fillérré csökkent. A silányabb minőségű ubjurgonya kilójáért 45 fillért kértek. Az ujdonság a piacon a zöldbab volt, de az ára igen magas, kilóját négy pengőért adták, drágább mint a hús. Néhány kiló volt csak a felhozatal, elkapodták a bopézü vásárlók. Zöldbab két hét múlva már lesz bőven és olcsóbban. A finom csöves borsból bőséges volt a felhozatal és szákokkal állott az árusok előtt. A legnagyobb forgalmat a debreceni zöldségpiacon szü-

zöldbors csínálta a piacon. A zöldborsó kilónként minőség szerint 50-70 fillér. Sok volt a zöld hagyma is, csomója 20-28 fillér. Fehér fejű káposztát darabonként 50-80 fillérré lehet vásárolni. Uj kalarabé darabja 10 fillér, csomója 50-70 fillér. A saláta ára is mérséklődött, mert már hat fillér darabja. A zöldség piac bősége az árak mérséklődésén igen jó hatást tett a vásárlók tömegére. A termelők, akik nemcsak a debreceni határból hanem a környéki községekből is hordják a termést, mondhatják, hogy a debreceniek a jó, bőséges termést a zöldségfélékben az aranyat érő esőnek köszönhetik. Ha száraz idők lennének, bizony kevés lenne a felhozatal és nem mérséklődtek volna az árak.

A gazdakönyvek átvétele

Felhívom a város területén lakó gazdálkodókat, hogy gazdakönyvük átvétele végett a Gabona irodában legkésőbb jú-

nus 25-ig feltétlenül jelenjenek meg. Polgármester.

A szinmez új ára

A közellátásügyi miniszter újra megállapította a szinmez legmagasabb árát. Eszerint a szinmez legmagasabb fogyasztói ára kilogrammonként Budapesten 6 pengő, az ország egyéb területein pedig 5 pengő 40 fillér. A kiadást méz ára ennél az árnál a következő többlettel magasabb: 1 kilogrammos üveg-

ben 10, 1/2 kilogrammos üvegben 12, 1/4 kilogrammos üvegben 24, 1/8 kilogrammos üvegben pedig 40 fillér kilogrammonként. Ehhez az ártöbblet az üveghétfélszege, amely az üveg beszerzési áránál legfeljebb 20 százalékkal lehet magasabb.

A borpici árákban nincs változás

A borpiacon az utóbbi heten az árákban nem történt változás. Az Alföldön kisebb tételekért 17-18 fillért, sőt azon felül is, az uradalmi tételekért pedig 19-20 fillért is fizettek Málligand-fokunkint. A fagyól megóvott helyeken a termelők részéről az elmúlt hetekhez képest valamivel nagyobb kínálat mutatkozott, de a kereskedelem a piacakerülő árut felvette. A minőségi borpiacon változás nem volt.

A folyó hó 22-én tartandó nyári hortobágyi vásárra a hortobágy-faluvégvárményben felépült lőrüesség miatt az I. állategészségügyi kerületből (Hortobágy-folyótól nyugatra eső terület) lovakat felhajtani tilos. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

MEGHÍVÓ

A Balmazújvárosi Takarékpénztár Rt. 1943 június hó 27-én, (huszonhetedikén) vasárnap délután 4 órakor hivatalos helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság lemondása, illetve annak elmozdítása, 2. az igazgatóság tagjainak megválasztása, 3. az igazgató tanács tagok megválasztása, 4. az igazgatóság és igazgatótanács díjazásának a megállapítása, 5. Esetleges indítványok. Amennyiben a közgyűlés határozatképtelen volna, akkor a következő közgyűlést már ezúttal 1943 év július 11 napján (vasár-

nap) délután négy órakor fog a fenti tárgysorozattal megtartani, amikor is az a megjelenők és letett részvények számára való tekintet nélkül a fenti tárgysorozatban határozat képes leend. A közgyűlésen szavazati jogát csak az a részvényes gyakorolhatja, aki részvényeit a közgyűlést legalább három nappal megelőzőleg (tehát június 24, illetve július 8, déli 12 óráig) a társaság pénztáránál, vagy a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál letétbe helyezte.

Szerkesztői üzenetek

K. Gy. Nem engedélyeztetett. S. Rózsa. Ügyében eljártunk az OTI-nál.

SPORT

Levente atletikai verseny

Tegnap reggel kezdődött meg az a nagyszabású hadtest levente atletikai verseny melyen az ebbe a kerületbe tartozó levente egyesületek indították versenyzőiket. A délután befejeződött viadál jó eredményeket hozott. A verseny részletes eredménye a következő:

100 méteren II. korcsoportban 1. Kerekes (Szarvas) 12.3 mp, 2. F. Nagy (Gyoma) 12.4 mp, 3. Molnár (Hajdúszoboszló) 12.6 mp, 4. Varga (Gádoros) 12.7 mp, III. korcsoportban: 1. Kerekes (Szarvas) 11.9 mp, 2. Borsóczy (Kovácsbánya) 12 mp, 3. Machán (Orosháza) 12 mp, 4. Vitarius (Debrecen) 12.1 mp, 400 méteren II. korcsoportban: 1. Kovács (Derecske) 1 perc 1.8 mp, 2. Kerepeczy (Békéscsaba) 1 p 1.8 mp, III. korcsoportban

1. Györke (Szolnok) 54.9 mp (I), 2. Szabó (Orosháza) 56.8 mp, 800 méteren II. korcsoportban 1. Arnódy (Derecske) 2 p 16.7 mp, 2. Andrassy (Szolnok) 2 p 16.9 mp, III. korcsoportban 1. Hankó (Békéscsaba) 2 perc 13.5 mp, 2. Tatár (Debrecen) 2 perc 14.5 mp, 1500 méteren II. korcsoportban 1. Toth (Orosháza) 4 perc 40 mp, 2. Harasztó (Debrecen) 4 p 42.5 mp, III. korcsoportban 1. Papp (Békés) 4 perc 34.3 mp, 2. Uhrin (Gyoma) 4 p 36.3 mp.

110 méteres gátfutásban II. korcsoportban: 1. Kállay (Debrecen) 19.6, 2. Arvay (Szarvas) 21.2 mp, III. korcs. 1. Hethy Debrecen 19.1 mp, 2. Mayer Csanádapáca 19.7 mp.

Magasugrásban II. korcsoportban: 1. Miller (Gyula-Remete) 160 cm, 2. Kállay (Debrecen) 155, III. korcs. 1. Kiss (Tótkomlós) 160 cm, 2. Héthy (Debrecen) 160, Távolugrásban II. korcsoportban első Kathó (Endrőd) 551 cm, 2. Kiss (Nádudvar) 544 cm, III. korcsoportban: első Machula (Orosháza) 598 cm, 2. Machán (Tótkomlós) 594 cm.

Súlydobásban II. korcsoportban első Kraszkó (Békéscsaba) 10.74 cm, 2. Madarász (Endrőd) 9.77, III. korcsoportban első Erdélyi (Csanádapáca) 12 m, 36 cm, 2. Palotás (Gyoma) 11 m, 11 cm.

Gerelyhajításban II. korcsoportban első Kraszkó (Békéscsaba) 42 méter, 2. Nyári (Csorvás) 34 m, 70 cm, III. korcsoportban első Machán (Tótkomlós) 41 m 32 cm, 2. Mayer (Csanádapáca) 37 m, 66 cm.

Diszkoszvetésben II. korcsoportban első Kraszkó (Békéscsaba) 28 m, 40 cm, III. korcsoportban első Palotás (Gyoma) 34 m, 82 cm, 2. Mayer (Csanádapáca) 32 m, 90 cm.

Rúdugrásban II. korcsoportban első Kovács (Derecske) 230 cm, 2. Varga (Orosháza) 230 cm, III. korcsoportban első Vámosy (Debrecen) 270 cm, 2. Baranyai (Orosháza) 260 cm.

Haditornában első Nagy Ferenc (Szolnok) 35 mp, 5 köreység, 2. Szarka (Nádudvar) 44 mp, 8 kör egység, 3. Márkó (Monostorpályi) 45 mp, 3 köreység, 4. Tatoná (Hajdúnánás) 43 mp, 3 köreység, 5. v. Mille (Szerep) 49 mp, 7 köreység, 6. Mille (Biharnagybajom) 50 mp, 8 köreység. A hadtestet az egyes számok első két helyezettje fogja képviselni az országos levente atletikai versenyen, melyet a fővárosban rendeznek meg június 26. és 27.

Négyezer néző, 572 induló remek eredmények a Búdszentmihályi LE atletikai versenyén

A Búdszentmihályon megrendezett nagyszabású levente atletikai verseny pompás sikerrel, elsősorban kellemesen hatott, hogy a versenyt mintegy négyezer néző nézte végig. Olyan szám ez, hogy Magyarországon atletikai verseny eddig még csak két ízben vonzott ily hatalmas nézősereget, mégpedig a magyar-oszlas és a magyar-svéd nemzetek közötti atletikai viadal. A verseny másik nagy meglepetését a 572 induló szolgáltatta. Ez a viadal, melyen a magyar élgárda kiválóságai is résztvettek az egyetemes magyar sport célját hathatósan segítette elő. A termékeny vidék oly tehetségeket rejt magában, hogy a búdszentmihályi leventék meg sokat foghatnak hallatni magukról. A legkiemelkedőbb eredmény a leventék között Szokolczay nevéhez fűződik. De igen tehetségesek még Gál, Kiss, Mezei, Puskás és Zsin-dely. A meghívásos versenyben Szabó Miklós, dr. Kapros László, Ráthonyi Sándor és Vadas értek el igen jó eredményeket. A verseny részletes eredményei:

100 m-es síkfutás. II. korcsoport. 1. Mezei Tiszadobi L. E. 12.2 mp, III. korcsoport. 1. Gál Búdszentmihályi L. E. 12.2 mp.

400 m-es síkfutás. II. korcsoport. 1. Huri Búdszentmihályi L. E. 59.8 mp, III. korcs. Szokolczay Búdszentmihályi L. E. 55.1 mp.

800 m-es síkfutás. II. korcs. 1. Huri Búdszentmihályi L. E. 2 p. 20.6 mp, III. korcs. 1. Szűk Prügyl L. E. 2 p 20.2 mp.

1500 m-es síkfutás. II. korcs. 1. Szánthó Tiszadobi L. E. 5 p 7 mp, III. korcs. 1. Kovács Lajos Tiszadobi L. E. 4 p 49 mp.

3000 m-es síkfutás. II. korcs.

1. Zsindely Prügyl L. E. 11 perc 7 mp. III. korcs. Kiss Búdszentmihályi L. E. 10 perc 30 mp.
Magasugrás. II. korcs. 1. Makó Tiszapolgári L. E. 145 cm. III. korcs. 1. Nagy Tiszapolgári L. E. 145 cm.
Távolugrás. II. korcs. 1. Mezei Tiszadobi L. E. 477 cm. III. korcsoport. 1. Puskás Polgári L. E. 546 cm.
Súlydobás. II. korcs. 1. Tök Tiszalöki L. E. 10 m. 18 cm. III. korcs. 1. Sándor Prügyl L. E. 10 m. 17 cm.
Diszkoszvetés. II. korcs. Vincellér Tiszalöki L. E. 28 m 32 cm. III. Korcs.: 1. Sándor Prügyl LE 29 m. 74 cm.
Olimpiai stafétában II. korcs. 1. Búdszentmihályi LE 4 p. 27 mp. III. korcs.: Búdszentmihályi 4 perc 21.3 mp.
Meghívásos versenyben 400 m. 1. Vadas MAC 51 mp. 800 méteres síkfutásban: 1. Ráthonyi MAC 2 perc 26 mp 3000 méteres síkfutásban: 1. Szabó Miklós MAC 8 perc 40.8 mp. Magasugrásban: 1. dr. Kápos László, DEAC 180 cm. 2. dr. Jász MAC 175 cm. Távolugrásban: 1. dr. Kápos László DEAC 632 cm. Súlydobásban: 1. dr. Jász MAC 12 m. 92 cm. — Olimpiai váltó-

ban a MAC csapata (Szabó, Vadas, Ráthonyi, dr. Jász összetételben) 3 perc 42 mp.
 A járási pontversenyben első Búdszentmihályi LE 150 ponttal. 2. Tiszapolgári LE 66 ponttal. 3. Tiszadobi LE 65 ponttal. 4. Tiszalöki LE 50 ponttal. 5. Polgári LE 41 ponttal. 6. Prügyl LE 33 ponttal. (12 község indult).
 A verseny mintaszervi megrendezése Gombás András levéte főoktató és Ráthonyi Sándor szakoktató érdeme, akik fáradságtalanul dolgoztak a siker érdekében. Ha a búdszentmihályi levétek továbbra is ilyen szorgalmasan dolgoznak, akkor remélhetjük, hogy a közeljövőben még sokat fogunk rójuk hallani.

Vasárnap nem játszik a DVSC osztályozó mérkőzést. Így a csapatnak most másfélhetes pihenője van, mert a következő mérkőzés csak Urnapján lesz. Vasárnap egyébként a BSKRT-Szegedi VSE és a BVSC-ETO mérkőzés lesz, mind a kettő Budapestben. A DVSC szempontjából a legjobb az volna, ha a BVSC legyőzné az ETO-t, a másik mérkőzés pedig döntetlenül végződne. A BVSC ugyanis már

semmiképpen sem veszélyes, a másik kettő viszont annál inkább az. — Lehetőség, hogy a DVSC vasárnapra edzés szempontjából leköti D brecentbe egy mérkőzést. Ez azonban még bizonytalan.
Edzőváltás a DIMAVAG-ban. Weizer Rezső edző, aki a Diósgyőri MAVAG edzéseit a tavaszszal átvette, megvált a diósgyőriektől. A vezetőség elhatározta, hogy költséget nem kímélve csapatát átszervezi, hogy a következő idényben jobban megállhassák a helyüket.
 A magyar sporttársadalom is szeretettel ünnepli Kormányzó Urunkat születésnapja alkalmából. A legfelsőbb sporthatóságok elrendelték, hogy a magyar sporttársadalom Kormányzónk 75. születésnapja alkalmából hődelletjes örömet és szeretettel ünnepélyes formában juttassa kifejezésre. A június 20-ig Magyarországon megrendezendő valamennyi sportesemény megkezdése előtt tehát meg kell emlékezni Kormányzó Urunkról.
 A DVSC alléainak sikere Szatmáron. A Szatmári VTE országos atlétikai versenyén a debreceni vasutasok atlétái is in-

dultak és szép eredményeket értek el. Ifjúságiaknál 400 méteren Kallai 59.1 mp-cel második, magasugrásban 155 cm-rel harmadik lett, 800 méteren Tatár 2 p 21.8 mp-cel a harmadik helyen végzett. A felnőttek versenyében IV. osztályú súlylökésben első Bagdi lett 11 m 54 cm-rel, második Törös DEAC 11 m 15 cm-rel. Magasugrásban első dr. Kápos László DEAC 170 cm, második Törös DEAC 160 cm-rel. Diszkoszvetésben első Törös DEAC 33 m 85 cm-rel. Hármasmugrás I. osztályú versenyében első dr. Kápos László DEAC 13 m 48 cm, IV. osztályban első Fikly DVSC 13 m 42 cm, második Törös DEAC 12 m 1 cm. Távolugrásban I. osztályú dr. Kápos DEAC 621 cm, IV. osztályban első Fikly DVSC 643 cm. Gerelyhajításban a DEAC sokoldalú atlétája, Törös Károly került ki győztesként 46 m 75 cm-rel. Rudugrásban a DVSC Vámosyja győzött 300 cm-t ugorva.
 A levéte labdarúgó bajnokságban vasárnap már az utolsó bajnoki forduló játszik le a csapatok.
 Vasárnap az egyedüli sportprogram a nagyerdői Stadion-

ban bonyolódik le. Mivel a DVSC most vasárnap osztályozó mérkőzést nem játszik és a labdarúgó csapatok befejezték a bajnoki idényt, a labdarúgó pályán kon kezd pihenni az élet. A DVSC-en kívül a Debreceni Vilánygyári SE, mint a Felsőisza kerület győztese a múlt vasárnap Ermihályfalván játszotta első osztályozó mérkőzését, ahol szép győzelmet aratott. Vasárnap a debreceni csapat a nagyerdői Stadionban második osztályozó mérkőzését játsza szintén az Ermihályfalvai L. E. együttese ellen. A mérkőzés igen jó sportot és hatalmas küzdelmet ígér, hiszen a múlt vasárnap csak tartalékosan tudott kiállni az ermihályfalvai csapat és vasárnap teljes csapattal minden bizonnyal erős próbára teszi a bajnok debreceni együttest. Előzőleg a szép sikert ért debreceni levéte labdarúgó válogatott játszik a Vilánygyár II. csapatával.
 Felkértem a Villanygyár II. és ifjúsági játékosait, hogy ma délután az egyetemi sporttelepen teljes számban jelenjenek meg, mert nagy edzés lesz számukra. Intéző.

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZO IHODA
 JANOSY magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág u. 21. Telefon: 23-78.
 1090 8. 9
 KÖSZTŐLÁNCZY mágnnyomozó megfigyelnyomoz. Lorántffy u. 19. 727 6. 30.
 GALOCSY legregibbnyomozó irodája országszerte ismert. Zöldfa u. 3 sz. telefon: 28-72.
 1931 9. 3.
ALKALMAZAST keres férfi
 TANULÓT vagy kifizetőt azonnalra felvesz fűszerüzletbe, Szabó, Szent A. u. 55. 210
 CSÉMEGÉES segédet, v. kiszolgálót, azonnali belépésre keresek. Monok, Plac u. 30. 289
 HÖLGYFODRÁSZ segéd- és tanulóleány azonnal beléphet, Kolozs vári, Dégenfeld-tér 2. 292
 SZEGEZŐ lakatos segéd és lakatosnőket felvételnek, Király Imre lakatosmesternél 294
 SZOBAFESTŐ tanuló felvételre, vagy ellátással felveszek, Szirák István vállalat, Kút u. 66. 950
 ÜZLETSZERZŐT keresek, üzleti érzékkel bíró, nagy jövedelmet érhet el, Pataky, Péterfia u. 53. udvarban. 296
 ÜGYES, megbízható ügykezeskedősegédet azonnal felveszek, Imrich, Csapó u. 10. 275
 JÓCSALÁDBÓL való kifizetőt felvesz Mayer mérnök, Batthyány u. 5. 263
 FODRÁSZTANULÓNAK leányt, vagy fiút, fizetéssel alkalmazok Horgonyi, Szoboszlói út 4 sz. Telefon: 39-51. 261
 SZABÓTANULÓT felveszek, Lajos Zsigmond, Miklós u. 5. 953
 KOCSIS, szikvízüzembe állandó alkalmazásra felvétetik, Szappanos u. 18. 947
ALKALMAZAST keres nő
 ÜGYES kifizetőleány azonnal felvétetik fűszerüzletbe, Tóth Árpád u. 26. Vécsey fűszeresnél. 283
 SZOPTATÓST dajkát sürgősen keresek. Jelentkezés: Péterfia u. 42. Dr. Balogh. 280
 HÖLGYFODRÁSZ kis asszonyokat és tanulóleányokat felvesz Király, Damkóval szemben 026

FODRÁSZ tanulóleány felvétetik, Csapó u. 74. „Kató” szalon. 260
ALKALMAZAST keres férfi
 GYERMEKEK melle keresek intelligens gyermekszerető kisasszonyt Pichy u. 7. 1864
 LAKÁSERT házmesteri állást vállal állami alkalmazott, esetleg az asszony háztartásában is segítkezik. Címet a kiadóba kérek „Házaspár” jellegre. 258
ALKALMAZAST keres nő
 FOTO, fűszer, vagy jártékárú üzletbe állást keresek, Viola u. 6. 286
 EGÉSZSÉGES asszony szoptatni elmenni. Bethlen u. 8. Györfinié. 281
HAZTARTASI ALKALMAZOTT
 GYERMEKSZERETŐ n. denest keresek június 1-ére. Cím: Pápay József u. 12. Poroszlay út 26. számnál. 1886
 PARKETTHEZ értő bejárónőt jó fizetéssel felveszek. Jelentkezés reggel 8-ig. Ótmalom u. 3. 232
 RENDES főzőmindentest felveszek, Mandel Hatvan u. 6. udvari lépcső III. emelet. 235
 MINDENEST keres gyermektelen házaspár jó bizonyítvánnyal, azonnalra. Honvéd u. 23. 1730
 BEJÁRÓ takarítónőt azonnalra felveszek, Csantha cukrász. 288
 MINDENES leányt étkezdébe azonnal felveszek, Péterfia 39. 285
 BEJÁRÓNÓT könyvel azonnalra felveszek, Plac u. 68. II. em. 3. 951
 BEJÁRÓNÓT délelőtti munkára felveszek, Csapó u. 12. 952
NYARALAS
 TUSNÁD fürdőn, Uz Bence villában elegáns szobák, fenyves erdőben kaphatók, napi 4 és 6 P árban. 276
AJANLAT
 MIELOTT arany, ezüst, briliáns ékszeret eladja, mutassa meg Szelecsényi óra- és ékszerkereskedőnek, Sas u. 2. 1857 8. 25.
 CLANÓZ vizsgái, zsi zsktlenit felcölseggel Kiss, Méliusz-tér 7. Telefon: 14-30. veres-templomnál. 606 11 4. kás.

ARANYA1 ezüstnemtű ékszerket, napi áron vesz Takács Sándorné. Plac u. 56. 209 8. 2
SZAPPANNAK való zsirt szappanra becserelek Pál János szappanmester, Köcsel u. 8. 634. 11. 19
CIANOZTASSON Csala cianozó vállalat. Lakásvizsgálatok felelőssel. Rakóczi u. 9. telefon: 14-27. 631 7. 1.
HASZNALI orakat veszek, javítok eladok. Schiffmann vendég u. 1. kisállomásnál. 1792 1. 3
ÖNKENTES URAK! Egyenruhára tiszta len vászon érkezett, Pegdes Kálmán-tér 19. 1870 8. 5
SZORME bوندák javítok alakítok, testek veszek eladok Kovary szucsimester püspöki palota 1. 31. 593 1. 31
KEREKPART varrógépet gramofont, szakszerűen javít Roboz es Hamer, Plac u. 8. 545 8. 12
TÖRÖTT gramofont lemez 2.20-at fizetek Villanykőre csere 30 t Birc Hunyadi u. 22. 739 7. 3.
LEGOLCSOBBAN kitogastalanul rest. uszit Weisz keimfestő Arany Janos u. 29. 1900 vv
KERESLET
 TOLLAT legmagasabb napi árban vesz Hangya tolglyütő telep. József kir. herceg u. 71. 912
ELELMISZER, ITAL
 KISÜSTI 52 fokos ezer liter borpárlat, 500 liter szilviorum és törköly 50 literen felüli bármilyen tételben eladó. Debrecen, Varga u. 1. félémelet 5 a telefon: 26-51. 255
HANGSZEREK
 EGY gramofont 20 régi lemezzel eladó. Kigyó u. 26. 269
BUTOR
 NINCSEN fényes kirkatunk minden butort oicsón adunk. Plac u. 71 udvarban Brillné. 441 6. 80
HASZNALT bútorokat, irodai berendezést, wert-helmkasszát üzletberendezést, magas áron veszek. Veró Csapó u. 10. 1971 6. 30.
HÁLÓSZOBA cseresznyefa keveset használt, nagyon jókarban, békebeli kiállításban, eladó. Széchenyi u. 47. utcai lakás. 287

SZÉP és oicsó butor, szezon, rekamié, Löcsel bútorüzletéből Csapó u. 66. sz. 1428 8. 20
ELADÓ elköltözés miatt egy félháló sürgősen. Érdeklődni ma egésznap Csillag u. 6. második a. 256
ATADÓ ÜZLET, VENDEGLŐ
 RÓFOS és készruha üzlet forgalmas helyen árul val, berendezéssel átadók. Cím a kiadóban. 295
AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR
 SEGÉDMOTORT, kerékpárt, rossz gumikkal is, író- varrógépet, gramofont, porszívót veszek. Tulajdont igazoló iratok elhozandók. Solitéz, Kálmán-tér 2. 1172 7. 22
 EGY darab százas Csepel segédmotor, kifogástalan állapotban eladó. Cím: Rákosi Jenő u. 3. Csonka műszerész. 228
 KEEKÉKPART, villanyt, szerel, javít Kerekes, Hatvan u. 4 főpostával szemben. 213 7. 5.
LAKASCERE
 KÉT SZOBA régi bérű minden komforttal (víz gáz bent) és teljes kényelemmel elhatott lakásomat elcserélnem ugyancsak kerti narom vagy 4 szobás, komfortos lakással. Cím a kiadóban. 1462 vv
 ELCSERELNEM 2 szoba, konyhás lakásomat a Népház környékén használnál, vagy 3 szobásal. Cím a kiadóban. 241
BUTOROZOTT SZOBA
 KÜLÖNBEJÁRATU szerényen bútorozott szobát keres gyermektelen házaspár, lehetőleg a központhoz közel, hol főzni is lehet, ágynemű, tüzhely és edényünk is van. Cím: Árpád-tér 34. 291
MAGÁNOS házaspár kevés bútorral egy szobát mellékkeliséggel keres, Nyilastelep, vagy Kigyó u. körül, félévi bérrel, gyermek nincsen. Címet kérem leadni a kiadóba. „Állami” jellegre. 257
ELVESZETT
 KÖZÉPKÉK öv, apró mintával elvesztett. Török Bálint, Rákosi Jenő utcán át, Deák Ferenc u. 6. számig. Aki ott első emeleten leadja, jutalom ban részesül 955
VEGYES
 KLINIKA közelében autogaragot keresek bérbe. „Orvos” jellegre a kiadóba kérek ajánlatot. 259

HASZNALT RUHA - CIPO
 ÁGYTERITŐ, horgolt, 2 m. hosszú, 180 széles, rózsaszín glott ugyanannyi eladó. Megtekinthető: Plac u. 44. házfelügyelőnél. 216
 EGY pár 43-as alighasznált csizma megbízásból eladó. Udvarhelyi, Sas u. 4. sz. 949
JÓKARBAN levő használt sálbundát eladó. Kóváry szucsimesternél. Püspöki palota. 265
 FINOM szövettű fekete férfi zakó eladó. Cím a kiadóban. 254
 FEKETE tiszti csizma, nadrággal eladó. Komlóssy út 17 B. 248
GYERMEKKOCSI
 EGY piros sportkocsi eladó. Klapka u. 21. 250
INCOSAC VETEL
 HASZNALT bútorokat, modberendezést, wert-helmkasszát, üzletberendezést magas áron veszek Veró Csapó u. 10 sz. 1971 8. 5.
INCOSAC ELADAS
 BÉTEGTELOROKSIK Minden kényvelmet oiztosító gumu kerekű belegto. oicosik minden formában kaphatók inóságkövetítőben refokki bérpalota 1220 (16
 EGY egészen új kertipad és két előszobaszék eladó. Vári Andrásné. Sas u. 4. 297
NATIONAL kassza, majdnem új, eladó. Cím a kiadóban. 293
 ELADÓ 1 darab összehajtható vasgőz, 3 darab asztal, 3 virágállvány. Csapó u. 84. 290
 ELADÓK iker és konyha ablakok üvegezte és cimbalom, Doberdó u. 14 Nyulás. 268
 IRODÁNAK kiválóan alkalmas üvegfal tetővel eladó. Kölcsonös segélyző, Kossuth u. 8. 264
 VADÁSZ fegyverek eladó, 1 drb Sauer gyártmányú, alighasznált, 16 os, kakas nélküli, egy darab kakasos Lankaszer. Péchy u. 9. 237
GAZD. ESZKÖZÖK
 HOLLANDI borszűrőt, jókarban levőt keresek megvételre. Címet a kiadóhivatal pénztáránál kérem leadni. 1994 vv
BORSZÜRÖT Zeitsfélétt, jókarban levőt kepenztárában leadni. 1993 res. megvételre. Címet kért a kiadóhivatali
JÓÁLLAPOTBAN levő járgányos szecs kavagót keresek. Címet a pénztárnál kérem leadni. 1275 vv

Csere-rovatok

Csereüzlet Lakás-csere Ingatlan-csere Állat-csere

Vasárnapra már adhat fel aprónirde-ést a fenti rovatok részére.

HOFHERR, vagy Cor-mick, esetleg egyéb gyártmányú traktort, hosszabb időre bérbe, esetleg megvételre keresünk, repülő-tér építkezés, Debrecen, Epre-skert u. 29., telefon 27-45 1990
MEZŐGAZDASÁGI gépeket, eszközöket, alk-traktöröket elad, vásároló vitez Nagy János, Hatvan u. 41. 1565 9. 1.
ELADÓ 32 kh. szikmen-tes tiszta szántó, Elepen tanya nélküli, Náduvaron 7 kh. szántó és legelő. Telefon: 37-35. 266
 ERDŐ 21 kh. 100 éves bükk, vágható azonnal, eladó. Miklós u. 13. 251
 VÁROS alatt 6 kilométerre, Mikepércsi úton, tiz hold föld, tanyaépüllettel kiadó Szappanos u. 11.
 ELADÓ 963 négyeszőgő, szőlőskerti föld, 5 és fel hold legelő Náduvaron. Értekezni lehet Legányi u. 35. Erdős ügyvédi iroda, Kálmán-tér 240
 MESTER utca mellett, Csap u. 39. számú ház, több rendbeli lakással, mindenre alkalmas épületekkel, beköltözhető lakással, elköltözés miatt eladó. 239
ELADÓ ALLATOK
 ÖT darab háromhónapos vadroka, darabonként is eladó. Teiki u. 67. 284
 ELADÓ 42-es NB méh-család, három kaptárral 12 keretessel. Poroszlay út 13. 271
 SERTÉST, két darabot, egy éven felülit, felében hizlalok Cím a kiadóban 252
 MALACOKAT, libákat, tanyára, jó legelőre felében vállalok. Cím a kiadóban 253
 Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF
 Kiadásért felelős: IFJ. SZICETHY GYULA
 főszerkesztő-igazgató
 Kiadja és nyomja a TISZANTOLI KÖNYV-és LAKIADÓ R. T.
 Felelős nyomdaigazgató: SZICETHY KÁROLY